5. cviceni z linedrni algebry
Cile cviceni:
e procyvicit si praci se zobrazenimi ur¢enymi matici,

e naucit se pro reguldrni matice hledat inverzni matice a rozklad na soucin ele-
mentarnich matic.

V nésledujicim znacime fa(v) = Mv pro matici A.

Zakladni priklady:

1. Uvazujme matici M nad télesem Zs. Spocitejte jadro matice M (zobrazeni fyr) a
najdéte uplny vzor vektoru v, jestlize
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g i Dokazte, ze je fa bijekce a najdéte matici B, pro
niz plati fB 0] fA = fA e} fB = Id.

3. Pro raciondlni matici A =

4. Existuje-li, najdéte matici X spliujici
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5. Rozhodnéte, které z nasledujicich matic jsou regularni.
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6. K reguldrnim maticim z predchozi tlohy najdéte jejich inverzni matice a napiste je
jako soucin elementarnich matic.

Obtiznéjsi piiklady:
7. Rozhodnéte, pro kterd a z télesa je matice A, reguldrni a pro tato a spocitejte A 1.
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(a) A, = (a 9 — 1) nad Z7, (b) A, = 1
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leohy k zamysSleni:

8. Najdéte takové tfi matice A, B, C, aby soucin libovolnych dvou nebyl nula a soucin
vSech ti1 byl nulova matice.
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. v8e reguldrni kromé a) nad Zs.
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